

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Энеевой Мадины Николаевны на тему: «Модернизация национального сельского хозяйства на основе импортозамещения» на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями комплексами – АПК и сельское хозяйство)**

В современной экономической политике и хозяйственной практике проблема импортозамещения в сельском хозяйстве относится к наиболее актуальным проблемам, и актуальность вызвана, главным образом, исключительно экономическими причинами. Объективный характер импортозамещения в сельском хозяйстве вызван появлением и нарастанием продовольственной импортозависимости и импортозамещение в этих условиях не является зеркальным отражением импортозависимости. Модернизация национального сельского хозяйства на основании принципов импортозамещения связано с уточнениями ряда методологических и теоретических положений современной науки. Все это в совокупности и подтверждает актуальность исследования.

Цель исследования – разработать теоретические и методологические основы модернизации национального сельского хозяйства на основе принципов импортозамещения автором достигнута, задачи, поставленные для реализации данной цели, успешно решены.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в разработке теоретико-методологических и методических основ анализа, моделирования и управления импортозамещением в сельском хозяйстве в целях проектирования эффективного конкурентного национального и регионального сельского хозяйства. Полученные в ходе исследования результаты, в основном, не вызывают сомнений.

Одно из защищаемых положений автора – создание вертикально интегрированных структур, как одно из наиболее эффективных организационных структур основных агентов – сельскохозяйственных предприятий/организаций (стр. 30-31 автореферата). Считаем, что было бы целесообразно представить в тексте автореферата развернутые организационные проекты соответствующих структур, привязанные к условиям конкретного региона.

На основе содержания автореферата, можно сделать вывод, что в целом диссертационная работа написана на глубоком и всестороннем анализе знания проблем модернизации национального сельского хозяйства России в современных условиях, насыщена новыми формами, инструментами и приоритетами государственного регулирования и государственной поддержки модернизации национального сельского хозяйства и соответствует требованиям п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», а Энеева Мадина Николаевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Зав. кафедрой «Экономический анализ»

ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет»,

д.э.н., профессор

Абу Исалаевич Авторханов

364057, г. Грозный,  
ул. А. Шерипова, 32.  
Тел.: +7 (928) 786-39-88.



Личную подпись:   
Заведующий:   
М.М. Юсупов